

把保障人民群众生命财产安全放在第一位

——河南抗击历史罕见强降雨纪实

连日来,一场历史罕见的持续性强降雨突袭河南。暴雨中心郑州发生严重内涝,河流水位超警戒,个别水库溃坝,部分铁路停运、航班取消,造成重大人员伤亡和财产损失,防汛形势十分严峻。

习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示,强调“各级领导干部始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位”。

险情不断,责任如山!人民至上,生命至上!坚决贯彻党中央决策部署和习近平总书记重要指示,相关地方和部门迅速组织力量防汛救灾,抓细抓实各项防汛救灾措施,打响了一场防汛救灾的战斗。

暴雨突袭、上下同心,打响与极端强降雨的“遭遇战”

暴雨、大暴雨、特大暴雨!强降雨还在持续,22日,其中心向新乡、安阳、鹤壁等豫东北部移动,河南省气象台继续发布暴雨红色预警。鹤壁的降水量已超过郑州。从17日8时至22日8时,鹤壁平均降水量562.1毫米,最大降水量在鹤壁科创中心,达到1072.8毫米。截至目前,强降雨造成河南省103个县(市、区)877个乡镇300多万人受灾,因灾死亡33人,失踪8人。

汛情就是命令,防汛就是责任。21日一早,北京市西城区广安门南街70号,应急管理部所在地,重点地区防汛专题视频会议在指挥中心紧急召开,要求各地区、各有关部门坚持人民至上、生命至上,全力做好抗洪抢险、防内涝、防台风各项工作。

各部门、各方面在迅速行动——国家发展改革委迅速组织,加大跨省区支援力度,全力保障河南省受灾地区煤电油气稳定供应;财政部紧急下达1亿元救灾补助资金,支持河南省做好防汛救灾工作;水利部滚动分析研判雨情汛情,强化预测预报,全面排查降雨区内小型水库和病险水库,全力防范中小河流洪水和山洪灾害;工信部立即启动应急预案,组织通信抢修恢复,基础电信企业连夜开展应急通信保障;交通运输部迅速开展应急处置,铁路部门组织沿途单位向在途列车提供食品、饮水等……

人民子弟兵和消防指战员星夜驰援——21日凌晨,河北、山西、江苏、安徽、江西、山东、湖北7省消防救援水上救援专业队伍共1800名指战员,携带250艘舟艇、7套“龙吸水”大功率排涝车、1.85万余件(套)抗洪抢险



7月22日,在郑州市中牟县阜外华中心血管病医院门诊部,救援人员驾驶舟艇转移病患。新华社记者 姚竣摄

救援装备,从各地向河南赶来。中部战区相继派出44批次救援梯队,8360名官兵,在郑州、洛阳、新乡等30余个险情地段投入救援。目前,河南全省已紧急避险转移37.6万人,紧急转移安置25.6万人。

靠前指挥、冲锋一线,确保人民生命财产安全

当灾难袭来时,广大党员干部冲在前面、将重担压在肩上;各方救援力量顶风冒雨、连续奋战;以希望赢得希望,架起了一个个生命通道。

“所有民兵现在立刻到镇政府集合,准备抢险救灾!”20日

7时56分,登封市大冶镇党委发布了这样一条指令,所有民兵闻令而动,迅速集结到位。

30分钟后,应急分队接到救援电话,一名参与排险任务的铲车司机被困洪水中已近5小时。接到救援指令后,大冶镇出动10名民兵火速抵达现场。

当时救援人员距离被困位置100米左右,水域水深4米,因附近养殖场被毁,洪水污浊且水流湍急,救援人员随时可能被冲走。复员军人刘郑伟主动请缨,下水救援。被救上岸的那一瞬间,57岁的王龙池哽咽地说不出话。

坚守、救援、互助……暴雨中涌现出无数“乘风破浪”的力量,他们披上“雨衣战袍”,成为城市和人民的守护者。

一方有难、八方支援,众志成城、守望相助。21日凌晨,郑州邮区中心局邮件处理中心大门口已是一片汪洋。一位浑身湿透的男子涉水来到保安室求救;他的138名农民工兄弟被困在离此处不远的职工宿舍,断水断电,水位还在不断上涨,宿舍随时可能倒塌。

接到求助后,郑州邮区中心局党委紧急布置,专门调来一辆近10米长的半挂邮车。

“这种车的车轮有1米多高,可以在深水中开行,还有超大的容积的车厢,可以一次性把全部人员转移出来,节约救援时间,最大限度保证人员安全。”邮区中心局党委书记李永祥说。不到半个小时,138名农民工被成功解救至郑州邮区中心局院内。此时,局职工食堂已经盛好了热气腾腾的鸡蛋面汤。

人民至上、生命至上,全力做好防汛救灾各项工作

这是一次特殊的转移,对象是1万多名住院病人,其中600多名重症患者。

20日晚,郑州大学第一附属医院河医院区全部断电,几十台手术被迫中断,所有医疗仪器全部停转。

涉及患者生命安全,必须全部转移!“电梯停了,我们就背着病人下楼,危重病人全是医护人员连人带床抬下来的!”郑大一附院副院长苟建军告诉记者。

没有那么多车辆怎么办?在河南省卫健委等有关方面的协调下,来自河南各地市和兄弟医院的救护车,甚至大巴车、私家车都加入了转运队伍。

到22日6时30分左右,河医院区病人基本转移完毕。民航、高速、铁路的交通秩序正在逐步恢复。

22日,郑州机场计划航班397班,较前一日增加315班。截至22日10时,河南省高速公路开通运营收费站403个,正常通行204个,实施管控193个,关闭6个。铁路部门全力恢复运输秩序,目前南北方向京广高铁、郑州往东方向的郑徐高铁保持安全畅通,列车运行已逐步恢复。

此时此刻,河南各方正全面排查搜救被困人员,及时转移并妥善安置受灾群众,确保不漏一户一人。同时,当前形势不容丝毫懈怠,当地紧盯涉险水库和堤防险工险段,强化应急处置措施,坚决确保黄河大堤和各类水库安全度汛。

新华社记者 王丁 齐中熙 张兴军 史林静 (据新华社郑州7月22日电)

24小时更新270多版、汇集逾250万条信息!河南暴雨下,一份由上海财大学生发起的“救命文档”全网刷屏

“救命文档”:让信息“快跑”,救助更多人

■本报记者 吴金娇

河南暴雨下,为拯救更多急需帮助的人,一份“救命文档”浮出水面——

有这样一群青年人,他们自发组织收集求助信息和援助情况,汇总成一个不断扩容的在线文档《待救援人员信息》。24小时内,这份文档更新270多版,已有超250万条信息汇集于此!

有破羊水亟待分娩的被困孕妈妈;有被困在车里一天没喝水喝奶的小宝宝,得到了救助;有84岁的耄耋老人被成功救援;还有众多缺水缺物资的灾民在文档“指引”下找到可避灾的店铺,买到应急物资……

为什么要建这个在线文档?志愿者说:希望它变成一个个巨大的信息中转站,成为和时间赛跑的工具,让救援力量更快更及时,给等待救援的受灾群众以温暖和期望。

这个获得无数点赞的“救命文档”的发起人,正是上海财经大学金融学院河南籍2021级研究生——李睿。7月20日晚,李睿在朋友圈发出建群呼吁。很快,这支队伍扩充到30余人。志愿者队伍中,大多是青年学生,不乏00后,来自天南海北。

“危难时更懂得什么叫同胞,灾难面前人如蚂蚁一般渺小,但永远有勇敢无畏的人愿意站出来。风雨同舟,我们愿意为河南家乡出一份力!”一名上海财大的00后大学生志愿者如是说。

“我想帮一下大家” “郑州暴雨!一小时雨量,相当于106个西湖倒人!”7月20日晚,看到微博上的各种暴雨、求救信息,身为河南籍学子,李睿决定要做点什么。

如今,这个在线文档已由专业团队打理,不仅有了首页,还增添了医疗信息栏、孕妇生产指南、郑州可充电地点等信息,救助者和受灾者都可以在这里找到有用的信息,迅速对接

梳理思路后,很快,她发了一条朋友圈:“1、整理网上的各种求救信息,判断优先级;2、同步联系被困人员和求救人员;3、跟进后续救援情况;4、搜集新的救援联系方式。”显然,建立“在线文档”的设想已经基本成熟。

这条呼吁很快在同学中得到积极响应。上海财经大学2021届毕业生井雨洁,便是其中之一。正在山东老家的她手机上刷到消息,随即扫码入群。

“最初进群时只有9名志愿者,但很快人数便扩充到了33人。”身在福建的上海财大本科生林浩宇见到消息后,也毫不犹豫地加入其中。

团队的最初设想是用Excel表格快速制表,但为了最大程度提供实时信息,达到多人在线编辑,最终敲定了“在线文档”这种形式。经过头脑风暴,晚上8点57分,李睿创建了文档并敲下第一行字:求救人员信息,救援人员信息。

在李睿的分工下,志愿者们被分在不同小组,线上组负责搜集信息、核实信息;线下组主要由河南当地志愿者组成,其中还包括志愿车队,负责联系待救援对象,及时提供帮助。

即使是在信息搜集组内,成员分工也很细,有的负责更新表格,有的负责核实信息。

李睿介绍,信息主要是从微博、微信实时搜索后,整理到文档里的。个中难点

在于,信息重复率很高,且需要核实信息的真实性和准确性。而后,有团队成员建议使用网络爬虫(Python)搜集,提高效率。“从提出意见到执行,仅花费5-10分钟。所有志愿者的双手都无形中紧紧相握。”

林浩宇依然记得这一幕:很多求救者心情焦急,在信息中往往未标全求救地点。由于不少志愿者和他一样身在外地,大家只能先初步整理投入群里,再由本地志愿者确认地点,最终输入在线文档。“好在志愿者们齐心协力,大家都很耐心地梳理信息,尽量保证信息准确。”

林浩宇回忆,当天他从晚上8点开始“工作”,一直搜索到凌晨1点,第二天一早他便从上午9点搜索到下午1点。求救信息填入文档后,志愿者们还需要跟进,核实对方有无接受救助。“据我所知,很多同学都熬了夜。”

“一声声来自受灾者的回复,是最好的礼物”

“20日晚上9点56分53秒,文档创建的第一个小时,表格已更新了12版。”此时,井雨洁从网络上看到一名即将分娩的孕妇产出的求救信息。当时,这名孕妇产已经破水、即将分娩,急需120救助。

“我当时真的很难过,一个新生命很有可能会因为这场暴雨而无法来到人世。”井雨洁回忆,看到信息后,她立刻将信息誊到表格里,希望能有好心人看到,快去帮一把“准妈妈”。

■本报见习记者 张天弛 记者 沈竹士 周辰 何易 单颖文

黑夜中,一名受灾群众趴在救生艇的船沿。两名救援人员把他拉上了船。另一条救生艇上有人大声指挥:“坐在中间!坐到船中间!保暖!给他穿上救生衣!”

这是上海浦东三栖应急救援队奔赴郑州灾区参与救援的一幕。22日晚,记者联系到了该救援队负责人徐俊。救援队刚刚从锦绣家园顺利转移处于内涝之中的多名群众,其中包括一个还未满月的婴儿,救援队员为孩子以身挡水。“内涝会破坏电路系统,时间长了有可能引发更多风险。望着受灾百姓急切的眼神,我们更感觉义不容辞。他们转移到更安全的地带后,心里的压力得到极大的释放。”

目前,上海已有多支具有专业技能的民间搜救、消杀、抢险志愿队伍抵达河南受灾地区,根据当地安排和需要,迅即投入抢险救援。

党员请战连夜开赴郑州

7月20日晚上,徐俊收到了来自郑州的求援。救援队员纷纷请战,其中一名队员表示:“我是一名党员,一切服从组织安排。”7月21日凌晨2点45分,位于周浦镇的上海三栖应急救援队16人连夜从上海驾车出发,拖带了7艘冲锋救援艇与1架水下机器人,21日下午3点左右抵达郑州。

救援队组织了动力救生艇(IRB)水域救援组以及教官组16人,包括4名持有R3级别证书的急救救援教官、10名急救冲锋舟驾驶员以及2名医护人员。此前,救援队中的两人在山东办事,因此先行一步,已于21日凌晨4点抵达现场。

救援队连夜持续不间断地参与救援。当地电力供应中断,与外界几乎处于失联状态。一夜过去,天色泛白,救援队外撤,对装备和人员进行补给。城市的街道一片泽国。一辆硬派越野车做头车,带领车队缓慢涉水而行。尽管水位已经有所降低,但仍然几乎没过越野车的轮胎。

在建材厂救出500多名被困群众

“中牟县内一个建材厂,地势低洼,500余人被困,水已经淹到二楼了!”来不及休息,上海浦东三栖应急救援队的第二批队员21日晚上8点从上海出发,开了12小时的“夜车”赶到郑州,就立马整队,赶往建材厂。此时,救援队人数增加到了25人。

“我们刚从水上上来。”昨天中午,徐俊在给手机充电的间隙,简要地跟记者通报了实时救援情况:“上午附近一个建材厂里有四百多名群众被困,刚刚我们已救出了200多人。”当时,他们开着救援艇进入建材厂里,把被困群众接到船上,一次能载8个人,然后把他们送到外面安全的高地后,就立刻折返回去救下一批人。

副队长高航说,一上午时间,已经如此来回了近30次。“最艰难的时刻是前天晚上。”高航说,前夜凌晨3点左右,气温骤降,暴雨不停,被困在水中的群众面临着失温的威胁,而周围漆黑一片的环境让救援变得更加艰难。在解救完一位抱着大树的老人后,正准备返回安全地带的队员们听到一声微弱的呼叫——旁边一幢居民楼里的被困居民正通过窗户呼救,水已经淹没了下面两层,居民们都聚集在更高的楼层。队员们立即驾驶救援艇驶进楼道,“上面的人可以下来了!”队员对楼上的居民们喊话,居民中的青壮年让着老人和小孩,男性让女性先走,一个接着一个地登上了救援艇,队员们还在一旁提醒:“小心头顶的电线。”截至昨天,附近的小区里被困的1000多名群众已经全部救出。“灾情就是命令!”他顾不上和记者多说,很快挂断了电话,转身投入到救援之中。

两支上海救援队合力运送救援物资

“目前郑州市区的积水正在消退,受灾人员绝大多数平安转移,郊区积水还比较深,急缺冲锋舟、皮划艇等交通设备。”上海虹鹰消防救援队负责人张磊昨天在电话连线中告诉记者。

早在7月19日晚,上海虹鹰消防救援队队员第一时间写下请战书,按下鲜红手指印,随即驰援河南郑州,帮助当地被困群众。截至22日凌晨,救援队39人分为三组,在金水区一处开展救援工作。凌晨1时30分,救援队接到指挥中心救援任务,马不停蹄前往郑州市供应点领取物资,12小时后,他们与上海蓝天救援队一起,成功将四吨物资(面包、牛奶和饮用水在内的)物资送达当地一家学校,该校被困师生七八百人得到及时救助。

22日上午,上海蓝天救援队携带大量消杀药品和工具抵达郑州,顾不上休整第一时间投入灾害现场的消毒工作。8时许,上海蓝天救援队第二梯队又从上海出发,奔赴河南参与救援。

「灾情就是命令!报名,我是一名党员!」 多支上海专业搜救队伍第一时间驰援河南

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司债权资产处置公告

序号	企业名称	本金	利息	担保方式	担保人(从债务人)
1	上海骏翔物资贸易有限公司	995.00	749.05	抵押、保证	郑若平、郑若京、林云妹、郑若琴、上海壹浩实业有限公司、罗杰、郑幼琴、葛智安
2	上海孟昊钢铁集团有限公司	1,485.00	2,559.97	抵押	林春
3	上海朝华科技有限责任公司	2,696.36	7,423.58	保证	朝华科技(集团)有限公司
合计		5,176.36	10,732.60		

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司拟对上海骏翔物资贸易有限公司等3户债权进行转让处置,截至2019年5月31日(债权基准日),该资产包债权本金余额人民币5176.36万元,欠息人民币10126.45万元,本息金额合计人民币15908.96万元。单位:人民币/万元

公告有效期限:自公告发布之日起两年内有效。
交易条件:一次性付款或分期付款。
具体详情请投资者登录资产公司对外网站查询或资产公司有关部门接洽(http://www.gwamcc.com),上述债权自本公告发布之日起二十个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。
受理公示事项
联系人:肖先生 联系电话:021-68869516 通讯地址:上海市陆家嘴环路333号11楼 邮政编码:200120
监察审计部联系人:肖先生联系电话:021-68869029
中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司 2021年7月23日

翼龙-2H无人机 搭建空中移动基站

据新华社北京7月22日电(记者胡喆 谢俊)记者22日从中国航空工业集团有限公司获悉,该集团研制的翼龙-2H应急救灾型无人机,在河南应急救灾中搭建起空中应急通信平台,为河南省巩义市米河镇通信中断区提供了连续移动信号,保障了灾区居民及时报告灾情、报送平安。

近日,河南省突遭大规模极端强降雨,巩义市米河镇多个村庄通信中断。7月21日,应急管理部紧急调派翼龙-2H应急救灾型无人机,跨区域长途飞行,历时4.5小时抵达任务区,在米河镇上空搭建起空中移动基站,实现了约50平方公里范围、长时稳定的连续移动信号覆盖,为灾区居民及时报告灾情、报送平安恢复了移动通信信号,打通了应急通信保障生命线。